

EGYHÁZASRÁDÓCI HÍRMONDÓ



XX. ÉVFOLYAM, 171. SZÁM

ÖNKORMÁNYZATI KIADVÁNY

2022. Június

Községünk új jegyzője

2022.03.12 óta látja el községünk jegyzői feladatait Dr. Stipkovits Annamária.

Jegyzőasszony tanulmányait a Miskolci Egyetem Állam,- és jog-tudományi karán végezte.

Végzettségei többek között a teljesség igénye nélkül (jogi szakvégzettségek, közigazgatási szakvizsga, anyakönyv-vezetői szakvizsga.)

Férjével, és két gyermekével 2007 óta Magyaránadalján él.

Egyházasrádóc jegyzői feladatainak ellátása előtt Dr. Meszlényi András közzjegyzői irodájában dolgozott közzjegyző helyettes-ként.

További munkájához sok sikert és jó egészséget kívánunk.



Hírek az iskola életéből

Feketerigó Ökotanoda Egyesület

Beszámoló az elmúlt időszak támogatásairól, tevékenységeiről:

A Feketerigó Ökotanoda Egyesület az Egyházasrádóci Kossuth Lajos Általános Iskolának adományozta a következő pénz összegeket:

- 100 000 Ft kerti kiülőre
- 50 000 Ft kültéri ping-pong asztalra
- 14 000 Ft egyéb rendezvényekre
- 50 000 Ft iskolai táborokra.

„Örülünk, hogy segíthettünk!”

Idén, április 23-án került megrendezésre a szokásos jótékonyági bál. A bálnak a Für Lajos Műv. Ház. adott helyett.

Tisztelettel, és alázattal köszönjük a bálunkra küldött támogatásokat, tombolákat, a részvételt, a jó hangulatot, a bőkezűséget, a szeretetet, amit a résztvevőktől és a támogatóktól kaptunk.

Köszönjük a helyszínt az önkormányzatnak, a zenekar nagylelkűségét (Chubby Band), a kocsma-szektor támogatását, a szülők nagyvonalú pénzbeli adományait, a kedves falu lakóinak a

lelkesedést és segítséget. Külön köszönet minden kedves kollégámnak, akik megjelentek, vagy segítettek bennünket!

Az egyesületi aktív magnak, akik tudják, és értik miről van szó! Jó volt veletek!

Galambos Berni

Március 15-i megemlékezés

A Kossuth Lajos Általános Iskola színvonalas műsorának lehettünk ismét tanúi 2022.03.11-én pénteken a 6. osztály kis színészeinek előadásában. Közre-működött az iskola énekkara, Paksiné Kecze Tünde vezetésével.

Az ünnepi műsort betanították: Horváthné Egyed Tímea, Horváth Anikó és Biczó László pedagógusok.

Évzáró SZM bál

2022.06.11-én az egyházasrádóci Kossuth Lajos Általános Iskola Szülői Munkaközössége jótékonyági bált rendezett, melynek helyszíne a Für Lajos Műv.Központ volt. A zenét Chubby Band szolgáltatta.

Pedagógusokat ünnepeltek

Június első vasárnapja a pedagógusok napja, amikor is egy rövid időre reflektorfénybe kerülnek a kis- és nagydiákokat nevelő tanárok, tanítók. Ajándékot kapunk: egy szál virágot, egy szépen kiszínezett gyermekrajzot, egy izgatottan elmondott verset vagy csak egy szelíd ölelést.

Az idén különleges alkalom volt. Egyházasrádóc, Nemesrempehollós, Rádóckölked és Nagykölked polgármesterei és a szülők közössége együtt köszöntötték fel az Egyházasrádóci Kossuth Lajos Általános Iskola pedagógusait egy baráti hangulatú fogadás keretében. Az ünnepségen az önkormányzatok nevében elismerő oklevelek és ajándékok átadására is sor került. Az idei évben Paksiné Kecze Tündét, Süle Alexát, Süle Gyulát és Simon Attilát tüntették ki kimagasló szakmai munkájukért, melyhez szívből gratulálunk. Nagyon jó érzés látni, hogy az önkormányzatok - bár nem fenntartói az iskolának - mégis felelősséget éreznek annak harmonikus működéséért. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint az a tervezett kezdeményezés, hogy jövőre a 4 önkormányzat saját pedagógus díjat tervez létrehozni, hogy méltóképpen köszönje meg az iskolában tanítók munkáját.

Hálásak vagyunk a szülők közösségének és diákjainknak is, hogy kedves műsorukkal

megmelengették a szívünket, mosolyt csaltak az arcunkra és örömkönnyeket a szívünkbe.

Köszönjük.

Süle Erika



Szabadtéri pingpongasztalt avattunk

Régóta terveztük, sokat vártunk rá, de végül sikerült: felavattuk kültéri pingpongasztalunkat!

Igazi összefogás eredményeként megvalósulhatott a diákság álma, hogy legyen egy jó minőségű, igényes hely, ahol az asztalitenisz szerelmesei a szabadban is hódolhatnak szenvedélyüknek. (...és hihetetlen, hogy milyen sok gyerek szeret pingpongozni!)

A diákönkormányzat papír-gyűjtéseinek bevételéből, a Feketerigó Ökotanoda Egyesület pénzbeli támogatásával, a Magyar Dagra óriási segítségével és Kocsis Tamás fáradhatatlan munkájának eredményeként végül ünnepélyes keretek között felavattuk a közel 1 millió forintos beruházást. Gyerekek és felnőttek egyaránt nagy örömmel vették birtokukba az asztalt, mely újabb lehetőséget jelent a szabadban való mozgásra, hasznos időtöltésre. Hálásak vagyunk a támogatásért.



Tudósítás a Meseház Óvoda

Gyermeknapjáról

2022. márciusában, mikor a COVID járvány korlátozásainak feloldása elkezdődött, Babi néni, intézményünk vezetője, négy kihagyott év után, ismét lázas szervezésbe kezdett. A már meglévő, régi telefonszámokat felhívva, foglalta le a május 27-ei időpontot, az Egyházasrádóci Meseház Óvoda gyermekei számára. Gyermeknapra készültünk, aminek így állt össze a gazdag, színes lehetőségeket kínáló programja.

A délután, a Hipp- Hopp- és a néptánc-bemutatóval kezdődött, majd a májusfa kitáncolásával folytatódott.

Az udvaron légvár, népi, fa, ügyességi játékok kerültek felállításra. A betonos részt a tűzoltó-, és a rendőrautó foglalta el. Volt lufi hajtogató bohóc, csillámtetkő, Berni néni gyógyfüves tevékenységei. De az óvó nénik is részt vettek a gyerekek foglalkoztatásában. Arcfestés, pillangó készítés, halászos játék várta őket az árnyas fák alatt. Babi néni a leendő kis csoportosoknak hátizsákot, és buborékfújót ajándékozott, kedvet csinálva az óvoda kezdetéhez.

Az SZM szülők, jelképes összegekért kínálták portékáikat. Vásárolni lehetett zsákba macskát, süteményt, málnát és jégkrémet. Aki megéhezett a délután folyamán, az Imre bácsi és Brigi néni által kavargatott pincepörkölttel csillapíthatta éhségét.

Hogy milyen volt a gyereknep? Az illetékesek, a gyerekek véleménye alapján:

- Szerintem „Tök jó volt, kár hogy jövőre már nem jöhetnek. De lehet, hogy vissza fogok szökni.”

- fogalmazta meg, tömören véleményét egy nagycsoportos .
- Én mindent kipróbáltam, és azt szeretném, hogy ne legyen vége.
- Unikornist festettünk a barátnőmmel. Nagyon sokáig kellett sorba állni érte, pedig Julcsi anyukája is beállt segíteni.
- Én aranyos kiscicát festettem az arcomra, azt hiszem ma este nem fogok fürödni.
- Számoljuk csak: nekem van pillangóm, gyógyfüves üvegem, csillám lovacska. Ettem sütit, jégkrémet, ittam üdítőt. Sokat ugráló váraztam. Beültem mindkét autóba és megnyomtam a sziréna gombját.
- Keserves sírás hallatszik a homokozótól. Mi baj van? „Széptuttadt a jufim, és többet nem tapot, mert a néni mindentinek csak egyet hajtogat.”
- Nagyon finom lett a pincepörkölt, már látni az üst fenekét.
- Kár, hogy vége van, pedig még süt a nap.

Ilyen és ehhez hasonló véleményekkel zárult a 2022-es gyereknep az óvodában.

Tudósított: Horváth Katalin

A kissárolaki temető nagykeresztje

A 800 éves Egyházasrádóc épített örökségének, értékének gyöngyszeme a kissárolaki temető keresztje.

Ahogy Orbán Róbert helytörténész írta róla, valószínű Mária Terézia 1775-ben hozott rendelete után készülhetett. Ebben a rendeletben szabályozták a temetők és temetkezések rendjét. A kor egyházi liturgiája szerint a felszentelt temetőkben keresztet állíthattak. Ennek volt praktikus oka is: segítette az eligazodást.

Kissárolakon a temető bejáratával szemben középre került a kereszt. Tőle jobbra a reformátusok és evangélikusok, balra a katolikusok temetkeztek. A II. világháborúban elesett idegen katonákat a kereszt mögé temették. Így vezérkeresztnek is nevezhetjük.

Hogy mégis mikor készülhetett a kereszt, arra a rádóci plébánia 1920-ban átírt alapítványi főkönyvében találunk utalást. Az 1700-as évek elején Rádócon, Sárolakon, Météfán, a Tallián udvarházas nemesi családnak voltak birtokai. A férfiág kihalása után a birtok a női örökösökre szállt. Közülük 1778-ban „Tallián Julianna nagyasszony 11 koronát adományozott a kissárolaki kőkereszt fenntartására.,” Ebből kitűnik, hogy a kőkereszt ekkor már létezett. Előfordulhat az is, hogy a család állíttatta, így a család fogadalmi keresztje is lehetett. Csonka László hitoktató kitartó kutatása szerint a talapzaton kivehető volt néhány évtizede még a Tallián név néhány betűje.

A kissárolaki kereszt ritkaság. A corpus alatti fülkében legtöbbször a „Fájdalmas Anya” domborművét helyezték el, de itt egy hatsoros felirat található piros alapon, amelynek nagybetűi az 1832-es évszámot adják ki. A felirat szövegét pedig helyi magyar nyelvi emlékek is tekinthetjük. Tehát számunkra értékes. Elképzelhető, hogy a fülkében lévő szöveg 1832-ben íródott magyar nyelven. Innen a dátum.

A kereszt fertőrákosi fehér homokkőből készült. Eredetileg a megfeszített Jézus alatti részt pirosra festették, utalva Krisztus véráldozatára. Az idők folyamán többször átfestették. Manapság a rajta lévő szöveg már nehezen volt olvasható, megkopott. Az állapota romlott, ezért aktuális volt a felújítása.

Ezt az ügyet karolta fel Derks Wilhelmus Josephus polgármester úr és Rátkai Imre plébános úr. Az önkormányzat és a katolikus egyház közösen úgy döntött, hogy felújítják, a jövő nemzedéke számára megőrzik, megmentik ezt az értéket. A munkálatokkal Sejber Mihály Vasváron élő szobrászművészt bízták meg ez év tavaszán, aki nagy szakértelemmel végezte el a renoválást.

Mivel a kereszt az utóbbi időkben világos árnyalatú volt, a tisztítás után sárga színű restaurátor habarcsot használt a művész úr. A corpust színesre festette, az alatta lévő fülke pedig eredeti piros színt kapott. A betűk aranyozottak, nagyságuk eltérő. Most már jól kivehető az összeadott római számokból álló 1832-es évszám. A rajta lévő felirat pedig a következő:

„Lölkünk eleven áldozatja
boldogítója , fölséges úr
Krisztus Jézus Dicsértessék.”

A kereszt restaurálása május végére fejeződött be, immár új talapzaton áll. A felújítás összköltsége 500 ezer forint. Ebből 300 ezer forintot az önkormányzat, 200 ezret az egyház áldozott. Nagyon szép színfoltja a falunak, érdemes megtekinteni.

Horváth Gáborné

Álarc nélkül szerető közösségben!

„A gyermek olyan, mint a pillangó a szélben: egyesek magasabbra szállnak, mint mások, de mindegyikük legjobb tudása szerint repül. Miért hasonlítanánk hát össze őket? Mindegyik más. Mindegyik különleges. Mindegyik gyönyörű!”

A gyermekeknek szükségük van közösségre már pici koruktól fogva, hogy megtanulják egymást elfogadni, szeretni és közösen játszani. A baba-mama kör lehetőséget biztosít erre nekik már néhány hónapos kortól fogva, egészen hároméves korig, hiszen akkor már elkezdnek óvodába járni, állandó közösséghez tartozni. Egyházasrádócon közel egy éve kezdődött el a baba-mama kör, amelynek az Egyházasrádóci Református Gyülekezet biztosít helyet. Nagyon értékes és önzetlen csapat, ahol senkinek sem kell megjátsania magát, hanem nyugodtan lehetnek őszinték, hiszen türelemmel és szeretettel meghallgatják egymást az ide érkező édesanyák. Ez egy nagyszerű

lehetőség, hogy találkozunk, beszélgessünk az éppen aktuális problémákról, kérdéseket tegyünk fel a gyerekneveléssel kapcsolatban, segítsünk egymásnak és nevéssünk nagyokat a saját hibáinkon, amikor megosztunk egy-egy vicces történetet a mindennapokból. A közösségnek ereje van, amely felemel és tovább lendít, hogy érdemes egységben együtt lenni, egymást meghallgatni, a tanácsokat meggondolni, és tisztelni és szeretni. A gyermekek őszintesége, ahogy együtt játszanak, énekelnek, táncolnak, mind-mind ajándéka az életnek. A közösségbe szeretettel várunk minden érdeklődő édesanyát és gyermeket, ez felekezettől független. Most pedig szeretnék megosztani néhány gondolatot az édesanyák tollából, amelyet ők maguk fogalmaztak meg a közösséggel kapcsolatban:

„A legegyszerűbb kérdés, az, hogy miért



szeretem. A gyermekem miatt. Szeretnék, ha hamar megtanulná, és elfogadná, hogy minden ember más és más. Mi úgy élünk, hogy hiszünk még abban a sajnos már-már eltűnni látszó értékben, hogy az emberi kapcsolatok építéséhez, igenis személyes találkozásokra van szükség. Szeretnék, ha a kislányunk nyitott lenne a Világra. Szerintem ebben sokat segít a Baba-Mama kör. A személyes kedvenceim a kis nótázások, anyaként jó látni, hogy már a második alkalommal bátran ment be a szobába. Szeretem, mert itt van lehetőségük ellesni egymástól olyan dolgokat, amit mi szülőként talán nem tudunk nekik megmutatni. Nem melleleg pedig magam miatt is tetszik, jó közösségben lenni, közösségbe tartozni, jól esik hallgatni a tanácsokat, véleményeket, vagy csak egyszerűen beszélgetni és úgy gondolom, sokat lehet tanulni nekünk is egymástól.” „Az ember társaságban van, kicsit kikapcsolódik a megszokott otthoni környezetből, nem beszélve a gyerekeket, megismerkednek egymással! Kötetlen, jó beszélgetések. Elmondhatja az ember a jót is, rosszat is...” „Én pedig azért szeretem, de nagyon, mert kitörhetek kicsit a hétköznapi taposómalmából, még ha kis időre is, de elfelejtem a feladatokat, nevetünk, kötetlenül beszélgetünk, feltöltődünk. A kislányom jól érzi magát, örülök, hogy találkozhatunk gyerekekkel, ami a jelenlegi cudar világban igen

nehezen valósítható meg. Szinte mindenki, mindenkinek új ismeretség, ennek szintén örülök, mert szerintem jó kis csapat vagyunk. Segítünk, együtt érzünk, hallgatunk, beszélgetünk!” Hálások vagyunk, hogy együtt lehetünk. Szeptembertől várunk benneteket édesanyák és gyermekek!

Pető Tímea (belce23@gmail.com,
messenger)

Önkormányzati hírek

Pályázati lehetőség útfelújításra

Ismét beadásra került a TOP PLUSZ pályázat.

A pályázatot érintő útszakasz a 86-os útig terjedő Kossuth Lajos u. szakasza.

Tartalmazza:

- Úttest újra aszfaltozását
- járda újjáépítését
- közvilágítás cseréjét – (a meglévők helyett ledes világításra.)

Hungarikum pályázat

A beadásra került pályázaton községünk 2,5 millió forintot nyert.

Ennek egy része fedezi az önkormányzati pince felújítását, amely helyt fog adni egy beltéri kiállító térnek, és kézműves szakköröknek.

Választási eredmény

A hármas számú választókerület

székhelye szerint Körmen

mandátumszerzője:

V. Németh Zsolt (FIDESZ- KDNP)

31.938 szavazattal (66,40%)

Forrás: vtr.valasztas.hu

Állás hirdetés

Munkatársat keresünk az önkormányzatnál
2022.07.10-től takarító részmunkaidős
munkakörbe.

Érd:94/528-005 vagy 94/528-013
telefonszámon.

Rátkai Imre plébános Úr arany-
miséje 2022.07.09 –én 16:00-kor lesz.

Az Egyházasrádóci Közös Önkormányzati
Hivatal ügyfélfogadási rendje:

Hétfő: 13:00-16:00

Kedd: 8:00-12:00

Szerda: nincs ügyfélfogadás

Csütörtök: 8:00-16:00

Péntek: nincs ügyfélfogadás

Falunapi program Egyházasrádóc

Időpontja: 2022.07.30

Helyszín: Für Lajos Múv. Közp. Udvara

Színpad:

16:00 – Meglepetés amatőr zenekar

17:00-18:00 Dry Parsley - Gombás Árpai
zenekara

18:30-19:30 Big Mouse Band zenekar

20:00-21:00 Sipőcz Band

21:30-4:00 Czene Zoltán bál

(Az átállások között térzenét ad a
vendéglátásért felelős Moly.

Közben a tűzoltók 2x habpartit tartanak a
vízi foci pályán a gyerekeknek jó idő
esetén.)

Ezenkívül, légvár, tombola várja az
érdeklődőket!

Új függönyökkel büszkélkedhet a
„koordinációs terem”

Az önkormányzat saját forrásából
finanszírozta a régi függönyök cseréjét.

Külön köszönet Némethné Grasanovics
Zsuzsannának aki megvarrta,és a helyére



rakta az elkészült függönyöket.

JÓ TUDNI!

Háziorvosi rendelés:

Hétfő: 13:00-17:00

Kedd: 13:00-17:00

Szerda: 8:00-12:00

Csütörtök: -

Péntek: 8:00-12:00

Gyógyszertár nyitva tartása:

Hétfő: 13:30-17:00

Kedd: -

Szerda: 8:30-12:00

Csütörtök: -

Péntek: 8:30-12:00

Fogorvosi rendelés:

Kedd: 8:00-14:00

Szerda: 8:00-14:00

Csütörtök: 12:00-18:00

Időpont kérés: 528-036

A Könyvtár nyitvatartási rendje:

Hétfő: 15:00-18:00

Csütörtök: 9:00-12:00

Rátkai Imre fogadóórása a Plébánián:

Hétfő-Péntek: 9:00-12:00

Katolikus Egyház: 420-111

Katolikus miserend:

Szombaton: 16 óra 30 perc,

Vasárnap: 8 óra 30 perc

Református istentisztelet:

Vasárnap: 10 óra

Pető Gábor Márk református lelkész telefonszáma: 0630/354 06 59

email: petogaborm@gmail.com

E-on hibabejelentés: 0680/533-533

E-on ügyfélszolgálat: 0640/220-220

Égáz hiba-bejelentés: 0680/820-141 és 0680/440-141

Vasi víz hiba-bejelentés: 06/80 201 232

Orvosi rendelő: 420/006 és 0630/787-5508

(rendelési időben hívható. A rendkívüli helyzetre való tekintettel kérjük, többször próbálkozzanak a rendelő elérésével, mivel a rendelkezésre álló 4 telefonvonal folyamatosan terhelt)

Dr. Varga László: 30/901-68-83

Védőnő: 528-035

Fogorvosi rendelő: 528-036

Gyógyszertár: 420-010

Orvosi ügyeleti szolgálat *Körmend,*

Mentőállomás: 94/311-100

Posta: 528-033

Általános iskola: 528-008 és 528-009

Meseház óvoda: 528-016 és 528-017

Körzeti megbízott:

Kovács Gábor: 0630/742-8671